



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 1 апреля 2022 года

№ 12 (19058)

Вступительное слово министр обороны начал с оценки результатов первого этапа специальной военной операции на территории Украины.

- В целом основные задачи первого этапа операции выполнены, - сказал он.

- Существенно снижен боевой потенциал украинских вооружённых сил, что позволяет сосредоточить основное внимание и основные усилия на достижении главной цели - освобождении Донбасса.

Затем глава военного ведомства подробнее остановился на проделанной нашими воинскими формированиями боевой работе на украинской территории, а также на Донбассе. Он констатировал, что вооружённым силам Украины нанесён существенный урон, и пояснил, в чём это выражено.

- Завоёвано господство в воздухе. Практически уничтожены военно-воздушные силы и система противовоздушной обороны, - перечислил явные успехи нашей армии министр обороны России. - Из 152 самолётов, находившихся в боевом составе ВСУ до начала операции, уничтожены 123, из 149 вертолётов - 77, из 180 комплексов ЗРК большой и средней дальности - 152.

Если кое-какие летательные аппараты в украинской армии ещё остались, то военно-морские силы Украины, и об этом тоже упомянул генерал армии Сергей Шойгу, перестали существовать.

Что касается сухопутной составляющей украинской армии, то и она сегодня уже совсем не та, что была перед началом спецоперации. По оценке министра обороны России, значительные потери понесли все соединения сухопутных и десантно-штурмовых войск.

Как известно, США и их вассалы снабжают украинскую армию определёнными средствами вооружённой борьбы. В том числе и потому, что это оружие зачастую становится трофейным, такие поставки не в состоянии серьёзно повлиять на исход нашей операции на Украине. Однако это не значит, что мы не обращаем на них внимания.

- Отслеживаем заявления лидеров отдельных стран НАТО о намерении поставлять самолёты и системы ПВО на Украину, - сказал генерал армии Сергей Шойгу. - В случае их реализации адекватноотреагируем.

Цель Вашингтона и его европейских поделников - по максимуму затянуть боевые действия

У АРМИИ РОССИИ - ОГРОМНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу в Национальном центре управления обороной РФ провёл селекторное совещание



Во вступительном слове глава военного ведомства дал оценку результатов первого этапа специальной военной операции на Украине, объявил об установленном количестве новобранцев начинающегося 1 апреля весеннего призыва и заявил о том, что призывники не будут направляться ни в какие «горячие точки». В тематической части совещания рассматривались два вопроса: о создании концерном «Вега» многофункционального авиационного комплекса радиолокационного дозора и наведения А-100; о ходе выполнения заданий гособоронзаказа Дальневосточным центром судостроения и судоремонта.

на Украине, чтобы ослабить Россию. Наблюдая за этим, вспоминается известная русская пословица: «Не рой яму другому - сам в неё попадёшь».

- Считаем безответственной позицию Запада, поставляющего летальное оружие Украине. Его бесконтрольная раздача населению и наёмникам только усугубляет ситуацию и в дальнейшем может создать угрозу для самих европейцев, - предупредил глава российского военного ведомства.

Он отметил, что последствия бездумного применения отдельных вооружений украинской армии проявляются в различных регионах. И привёл в качестве наглядного примера появление двух морских мин у берегов Румынии и в проливе Босфор. К счастью, эти мины были местными военными обнаружены и уничтожены. Однако то, что в Чёрном море созда-

на реальная угроза гражданскому судоходству, - факт. Ведь сколько их ещё дрейфует, каждую ли получится отыскать и обезвредить в румынских, болгарских или турецких территориальных водах, а также в открытом море за пределами 12-мильной зоны - большой вопрос.

Затронул министр обороны и тему наёмников, на которых весьма надеялась нынешняя украинская власть (мол, обучены, с боевым опытом и т. д.).

- Продолжаются целенаправленные действия по отслеживанию и уничтожению иностранных наёмников, - сказал генерал армии Сергей Шойгу. - В результате ударов высокоточным оружием по центрам подготовки наёмников, а также боевых потерь фиксируется снижение их количества на территории Украины. За последние две недели страну

покинуло более 500 наёмников и ещё около 600 уничтожено.

Это урок всем потенциальным солдатам: не воюйте с русскими! Иначе это для вас плохо кончится.

Министр обороны также отметил, что российские военнослужащие в ходе специальной военной операции проявляют высокий профессионализм, отвагу и самоотверженность.

- Указом Президента наименования «гвардейская» присвоены 126-й отдельной бригаде береговой обороны Южного военного округа и 155-й отдельной бригаде морской пехоты Тихоокеанского флота, - привёл в подтверждение своих слов высокую оценку Верховного главнокомандующего Вооружёнными силами России действий двух соединений береговых войск ВМФ.

ГАРАНТИЯ НАШИХ НЫНЕШНИХ И БУДУЩИХ ПОБЕД

В центре внимания руководства военного ведомства - выполнение гособоронзаказа и социальное обеспечение военнослужащих

26 марта в Москве министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл рабочее совещание с руководством военного ведомства. В повестке были вопросы реализации государственного оборонного заказа и выполнения социальных обязательств перед военнослужащими с учётом проведения Вооружёнными силами РФ специальной военной операции в Донецкой и Луганской Народных Республиках и на Украине, а также объявленных странами Запада антироссийских санкций.

2 стр.

ЭВАКУАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Обстановка в ДНР, ЛНР и районах Украины, перешедших под контроль российских войск, остаётся по-прежнему напряжённой. Население стремится покинуть территории, на которых существует реальная угроза для жизни. Россия всячески старается помочь переселенцам-беженцам эвакуироваться в безопасные районы. Об этом говорится в заявлении Межведомственного координационного штаба Российской Федерации по гуманитарному реагированию на Украине, сделанном 29 марта 2022 года.

В этом документе, в частности, подчёркивается, что Россия, руководствуясь принципами международного гуманитарного права, продолжает масштабные мероприятия по оказанию всесторонней помощи населению.

29 марта (в 26-й раз) с 10 часов утра российская сторона предоставила коридоры для эвакуации мирного населения и иностранных граждан на киевском, черниговском, сумском, харьковском и мариупольском направлениях. Выход по данным маршрутам предусмотрен как в Россию, так и в сторону западных границ Украины через контролируемые официальной властью территории. Из предлагаемых российской стороной гуманитарных коридоров украинские власти согласовали только два, но при этом в очередной раз - ни одного маршрута в Россию.

29 марта Киев заявил об открытии девяти дополнительных коридоров на запорожском и полтавском направлениях. Российская Федерация согласи-

лась и с этими предложениями.

На всех маршрутах, в том числе заявленных украинской стороной, Вооружённые силы России продолжают выполнять взятые на себя обязательства по соблюдению режима тишины.

Средствами объективного контроля, в том числе с использованием беспилотных летательных аппаратов, ежедневно фиксируется обстановка на гуманитарных маршрутах. Достоверно установлено, что местными администрациями оповещение граждан об открытии гуманитарных коридоров не проводилось, информация о времени и месте сбора населению в очередной раз намеренно не сообщалась.

В свою очередь, подразделения ВСУ и батальоны неонацистов использовали режим тишины для восстановления боеспособности, оборудования огневых позиций в жилых кварталах, больницах, школах и детских садах, где в качестве живого щита насильно удерживается мирное население.

2 стр.

Миротворцы

ПЕРВЫЙ ЭТАП ЗАВЕРШЁН - ОПЕРАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение месяца выполнены задачи, обеспечившие дальнейшее развитие мероприятий по защите республик Донбасса



Российские войска и подразделения народной милиции ДНР и ЛНР продолжают наступление на Украине на нескольких стратегических направлениях. Анализ действий первого месяца спецоперации прогнозирует увеличение числа ударов комплексами высокоточного оружия по инфраструктуре и резервам ВСУ на всей украинской территории.

3 стр.

Мнение эксперта

НАТО И ЕВРОСОЮЗ СКООДИНИРОВАЛИ СВОИ ДЕЙСТВИЯ НА УКРАИНЕ

Коллективный Запад продолжит курс на усиление военно-политического давления на Россию, чреватый дальнейшей дестабилизацией на Европейском континенте

Запад во главе с Соединёнными Штатами осуществляет поддержку киевских властей, подтверждая тем самым свою заинтересованность в дальнейшем углублении украинского кризиса, несмотря на то, что он уже до предела обострил обстановку в Европе и мире в целом. Об этом свидетельствуют саммиты НАТО, Евросоюза и G7, которые 24-25 марта прошли в Брюсселе. О чём конкретно шла на них речь? Как их решения отразятся на событиях на Украине? Эти и другие вопросы стали темой интервью, которое дал известный политолог Владимир КОЗИН, ведущий эксперт Центра военно-политических исследований МГИМО МИД России, член-корреспондент Академии военных наук.

11 стр.

Дело техники

ВСЕ ЗАДАЧИ ПО ПЛЕЧУ

Если на спецучениях оборудование и личный состав не видны невооружённым глазом, значит, военные инженеры потрудились на совесть



Систему рейдового оборудования в пункте МТО на учении в губе Грязной установили морские инженеры Северного флота.

Инженерно-технический батальон (ИТБ) по численности меньше двух других батальонов отдельного морского инженерного полка Северного флота, но круг выполняемых его специалистами задач довольно широк. По итогам прошлого года они признаны лучшими в полку и этой победой доказали, что отлично справляются как с маскировкой командных пунктов и рытьём окопов, так и с обеспечением лагеря электричеством.

8 стр.



НЕБО В НАДЁЖНЫХ РУКАХ

8 стр.



ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2022

9 стр.



ЧЕМ ЖИВЁШЬ, МОЛОДЁЖЬ?

10 стр.

